

Precios de suscripción
 Cáceres... 2 ptas al mes.
 Fuera... 7 id. trimestre
 NÚMERO SUELTO
 10 CÉNTIMOS

LA MONTAÑA

Franqueo concertado
 Redacción y Admón.
 ORTAL LLANO, núm. 39
 NÚMERO SUELTO
 10 CÉNTIMOS

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CACERES -

Periódico de la tarde

AÑO X | Fundador propietario: SANTOS FLOREANO GONZALEZ | Lunes 7 de Diciembre de 1925 | Director: NARCISO MADERAL VAQUERO | Núm. 2753

En el Instituto

Las conferencias para obreros

Correspondió disertar el sábado por la noche sobre la ley de accidentes del trabajo, en las conferencias que tiene organizadas para obreros en el Paraninfo del Instituto la Sección de Ciencias Morales y Políticas del Ateneo de Cáceres, al distinguido abogado y elocuente orador don Víctor Berjano.

Antes, el presidente de referida sección, don León Leal Ramos, hizo la presentación del conferenciante de la manera más cumplida y adecuada y resaltando los títulos que le adornan de hombre culto y letrado competente, ponderando a la vez la trascendencia del tema que se había de someter a la consideración del auditorio, por tratarse de una de las cuestiones que en el terreno del derecho y en los avances de las conquistas del mundo trabajador, constituía el problema más saliente de la vida social moderna, tan necesitado de divulgación para estímulo de los que por ignorancia o indiferencia, hacen en muchos casos ineficaz el propósito verdaderamente amparador de la nueva legislación.

Habló el señor Berjano justificando primeramente su intervención en estos actos, atendiendo a requerimientos que no podía eludir en gracia a la cultura y al amor que sentía por Cáceres y remontándose a las épocas en que el hombre estableció su servidumbre por medio del trabajo, hizo un estudio social y jurídico de los pueblos en este capital aspecto de la actividad humana, arrancando su argumentación desde los tiempos en que se asentó definitivamente el derecho romano, cimentado en normas y privilegios que no podían presumir una transformación tan grande de la condición del hombre, considerado entonces como señor o esclavo.

Un estudio minucioso de la historia de la Humanidad en este aspecto, pasando por la edad media en que si bien el cristianismo logró imponer la dignificación del hombre, mereciendo ante las leyes de la religión y de la conciencia la igualdad de trato, no por eso se estirparon de raíz los privilegios económicos, convirtiéndose en una gradación más suave al esclavo en siervo, pero siempre sometido a un rigor de inferioridad ante las leyes con respecto a la propiedad y al trabajo.

Así llegó lentamente la civilización europea, pero siempre bajo el férreo peso del Derecho Romano, a los momentos de la revolución francesa, que tuvo como fundamento el proclamar los derechos del hombre, ope-

rándose un cambio radical en la función del Estado y en la del individuo, surgiendo la burguesía que trastrocó las actividades dispersas en una función colectiva del trabajo, a impulsos del mecanismo moderno, mediante el cual, el hombre obrero conquistó es verdad una igualdad política, pero no logró que con los nuevos procedimientos dejara de ser un instrumento en el orden económico, víctima propiciatoria de ese derecho arcaico que no tenía para él la más pequeña garantía que le pusiera a cubierto de las vicisitudes del trabajo.

Sólo la caridad—decía—podía subvenir a los contratiempos de una imprevisión, causante de cualquier desgracia. La fatalidad, único recurso de la impotencia, salía responsable del accidente. El patrono harto hacía con lamentarse o poner a prueba sus buenos sentimientos, realizando una limosna, porque nada le exigía la ley.

Esto hizo que el tiempo depurara el concepto verdadero del trabajador ante el Estado y la colectividad, estimándose la función del obrero como algo más que un individuo aislado, al que se le debe la mayor suma de garantías por parte de quienes utilizan el producto de su labor, surgiendo la necesidad de una ley de accidentes del trabajo, previsora de una parte y justificativa en otra de que el hombre colectivamente es uno y el todo de la sociedad organizada con deberes y derechos.

He aquí a grandes rasgos la síntesis de la conferencia, cuya exposición y brillantes períodos no habíamos de reflejar aunque supiéramos con la más acabada exactitud y cuyo tema no agotó el señor Berjano, porque lo ha de acometer de nuevo en otra, toda vez que en la que nos ocupa, no hizo más que seguir por el camino de la historia, hasta que se colocaron los cimientos de cuanto se ha legislado sobre la materia.

El numeroso público que concurrió le prodigó grandes aplausos al terminar el conferenciante, y a las muchas felicitaciones que recibió por su éxito oratorio, queremos añadir de nuevo la nuestra al cumplir este deber de información para con el público.

El mundo es así...

Comparación necesaria

La estadística publicada estos días por los periódicos, sobre los créditos a su favor de los Estados Unidos con las principales potencias del mundo, y la situación que a este respecto se encuentra España, es el síntoma más consolador que seguramente habrán sabido apreciar los países que la envidiarán, y que no ha servido para que entre nosotros se echen las campanas a vuelo en legítimo regocijo por circunstancias tan favorables.

Somos así los españoles. Hubiéramos ganado el campeonato internacional de fútbol o el de boxeo, como ha ocurrido, y a estas fechas se habían agotado todos los recursos de la información gráfica para ofrecer a los lectores sin omitir el detalle más insignificante, lo más grandioso de la actualidad, como si se tratara de la nota que eleva a las cumbres de la fama el nombre de la Patria.

Pero todavía no se ha cortado la coleta el Niño de la Palma, ni se ha depurado la responsabilidad contra los que perpetraron la afrenta de hacer víctima de un suceso soez y vulgar a Nacional II.

Así no hay posibilidad de imponer la consideración que merecemos ante el resto del mundo, conquistando el lugar que en realidad nos corresponde, si es cierto, como no ofrece duda en las prácticas de la vida, aquello de que tanto tienes tanto vales.

¿Pero que ha de ser eso lo que nos importe como nación?

Venga cualquier circunstancia que dé pretexto a la algarabía y entonces tanto en las aulas como en la calle, así en el casino como en la taberna, el público sabrá manifestarse con prácticas de un valor cuya substancia ciudadana tan triste ejemplaridad nos ofrece.

Lo mejor es vivir espiritualmente del pasado, con la esperanza de lo que nos pueda ofrecer el progreso.

Oficiales tipógrafos
 se necesitan en la Imprenta donde se edita este periódico

Información de Barcelona

(POR TELEFONO)
Dos automóviles y unos faroles, destrozados
 Madrid 7, (5'10 t.)—Comunican de Barcelona, que en el Paseo de Gracia chocaron dos automóviles.

Ambos coches quedaron totalmente destrozados, sufriendo también serios desperfectos una farola del alumbrado público.

Resultaron heridos de alguna importancia, don Juan Ramírez Miguel, propietario de uno de los coches y el chófer del otro, Salvador Font.—Mencheta.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.
 Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres.   
 Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

RENAULT Sociedad Anónima Española

Este automóvil, seguro, fuerte, perfecto y distinguido puede de ahora en adelante ser admirado en Cáceres. La casa RENAULT ha organizado en esta capital una representación que esperará las consultas de todos los automovilistas avisados. Todos los tipos, con su línea original y de indiscutible belleza, pueden ser rápidamente entregados. Precios desde el 6 CV, que es un tipo económico, hasta el 40 CV, que vale poco si se considera su perfección, majestad y belleza únicas.

Representante en la provincia: **Lorenzo Alcaraz Segura**
 CACERES.—Plaza de Santiago, 19.—Teléfono, 480

La Gaceta de hoy

(POR TELEFONO)
 Madrid 7, (5 t.)—Las disposiciones más interesantes del sumario de la «Gaceta» de hoy, son las siguientes:

Dimisión aceptada
 Se acepta al señor Bergamín la dimisión del cargo de presidente del Tribunal que había de juzgar las oposiciones para las cátedras de Derecho Mercantil, vacantes en las Universidades de Murcia, Santiago de Compostela y La Laguna.

Petición de fondos
 Se recuerda a las Cámaras de la Propiedad Urbana el envío de fondos para sostenimiento de la Junta Consultiva.—Mencheta.

Cacereños ilustres

El nuevo fiscal del Tribunal Supremo

Al recibir nuestra información telefónica, nos hemos encontrado con la gratísima noticia de que el ilustre cacereño, don Diego María Crehuet del Amo, presidente de esta Audiencia Territorial, ha sido designado para ocupar en el Tribunal Supremo la vacante del fiscal don Galo Ponte Escartín, actual ministro de Gracia y Justicia.

Estamos seguros de que este nombramiento será recibido con satisfacción por todos los cacereños, pues la personalidad del señor Crehuet, ya destacada en la vida de la magistratura, como abogado fiscal del alto Tribunal, como presidente de la Audiencia de Cáceres y como hombre de vasta cultura y excepcionales dotes de elocuencia, resaltarán aún más en el alto puesto que ocupará para honra suya en primer lugar y de Cáceres su patria chica.

Tan ageno se encontraba don Diego María Crehuet a que recayera en él tal nombramiento, que hemos tenido la satisfacción de ser nosotros los primeros en comunicárselo.

Reciba el señor Crehuet nuestra cordial enhorabuena, deseándole grandes aciertos en su nuevo cargo.

Entre bromas y varas

Oído a la caja
En política, como en los demás actos de la vida, el sistema es lo que importa.
No fueron principalmente las personas las que desacreditaron el pasado régimen, sino los métodos.
Y no ha de ser el futbol como deporte el que merezca las recriminaciones que motivan el acto de ayer, apedreando al referee al terminarse el partido.
Ni Cáceres como pueblo, ha de ser responsable de la mala educación de media docena de muchachos.

Tuvo el nuevo ministro de Estado la delicadeza de despedirse de sus alumnos de la Universidad Central y—¿cómo no!—hubo estudiante que se sintió liberal para mostrar su disconformidad con la conducta del señor Yanguas.

Apesar del tiempo transcurrido, aun nos acordamos de aquella trifulca estudiantil por la boda de la princesa de Asturias con don Carlos de Caserta. ¡Y cuántos de los que se oponían a aquel matrimonio, se han casado sin consultar con nadie!

Haciendo un buen negocio por cierto.

Si los nuevos hombres que han de gobernar el país, se decidieran a reformar la jornada de trabajo, ampliándola a más de ocho horas, es seguro que en este aspecto encontraría el aplauso de quienes del progreso y de la democracia, no tienen otro concepto que el de su propia conveniencia.

Otra cosa sería si se tratara de distribuir proporcionalmente el trabajo entre todos.

Entonces el sistema se consideraría revolucionario.

Un nombramiento

Nuevo secretario judicial de Hervás

(POR TELEFONO)
 Madrid 7 (5 t.)—Por Real orden de Gracia y Justicia, ha sido nombrado secretario del Juzgado de primera instancia e instrucción de Hervás, don Nicolás González.—Mencheta.

La fiesta de la Purísima El regimiento Segovia festeja el día de la Patrona de la Infantería

El día de hoy en el Cuartel.—Los actos de mañana.—Solemne función religiosa en la Parroquia de Santa María

En el Cuartel

A las once de la mañana han dado comienzo en el Cuartel de la Infanta Isabel los festejos organizados por el Regimiento de Segovia, para solemnizar la fiesta de la Patrona.

Comenzó disparándose cohetes y bombas de artificio y elevándose globos grotescos que hicieron las delicias de los soldados que estaban dispuestos a divertirse de lo lindo.

Se entregaron los premios a las patrullas que más se distinguieron en el concurso de tiro celebrado en el Polígono y a la de mejor estado de policía.

Por la tarde

A causa del mal estado del tiempo, hubo que suspender la becerrada anunciada para esta tarde.

En los locales del cuartel se verificaron concurso regocijantes, con premios para las comparsas que obtuvieran los primeros puestos por sus fealdad y para la murga de más «malage».

La velada de esta noche

En el Cinema Gabriel y Galán, se celebrará esta noche una velada organizada por el regimiento Segovia en honor y divertimento de toda la guarnición.

Se pasará una película de asunto cómico y se representarán el monólogo en verso «El Reto del Español» y la astraknada en prosa «Tomando Cebadilla» escrita expresamente para esta fiesta.

La banda de música del Regimiento dará un concierto, interpretando las siguientes obras: Etcétera Etcétera, popurri, de San Miguel.

El Canto de las Montañas, poema sinfónico de Zabalza.

La Verbena de la Paloma, selección del maestro Bretón.

La fiesta religiosa de mañana

A las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santa María, asistirá el regimiento Segovia, con bandera y música, a la fiesta religiosa organizada en honor de la Purísima por la Asociación de Hijas de María.

La misa será de Pontifical y en ella se dará la bendición papal.

A esta fiesta asistirán también todos los jefes y oficiales de la guarnición, y cuantos de otras armas se encuentren mañana en la ciudad, a cuyo efecto, el gobernador militar señor García Sevilla, ha circulado las oportunas invitaciones.

Fiesta en el cuartel de Infantería

Mañana se celebrará el día de la Purísima en el cuartel de la Infanta Isabel, con un rancho extraordinario a la tropa, con el siguiente menú:

Entremeses: aceitunas, sardinas y pimientos.

Paella con menudillos de pollo, jamón, carne, guisantes, pimientos y almejas.

Pescadilla a la vinagreta.

Pollos asados, con ensalada.

Postres: higos, nueces, pasteles y galletas.

Vinos, café y puro.

Los jefes y oficiales y las clases del regimiento, se reunirán en banquetes.

Los toques de diana y retreta de mañana, serán dados por la música y la banda de cornetas y tambores.

Certamen literario

El tribunal calificador del certamen literario organizado entre las clases y tropa del regimiento Segovia, ha adjudicado los premios a los siguientes trabajos.

En prosa: primer premio, «Una página de gloria»; segundo, «El capitán Moreno».

En verso: primer premio, «La bandera»; segundo, «Abenzmán y Guelaiva».

Mauricio Quirós Ceresoles
PROCURADOR
Y AGENTE DE NEGOCIOS

Relojería El Cronómetro

Teléfono 20.—San Pedro 12 y 14 (frente al Banco de España).—CACERES

GRAMÓFONOS calidad superior, en distintos modelos, precios de fábrica

Venta a plazos

DISCOS La voz de su amo y ODEÓN, por el gran Fleta, Shipa, Caballé, Spaventa, Sagi-Barba, señorita Serós, Raquel, Ofelia de Aragón, y de los célebres Ortas y Ramper, con sus chistosos recitados; flamenco por los mejores cantadores y guitarristas Siempre lo mejor y últimas creaciones

Relojes para bolsillo y pulsera, LONGINES, OMEGA, CYMA, CYRUS, ROSCOPF, TISSOT, y marcas de reconocido mérito

Taller de composturas

Relojes de pared con sonería de horas y cuartos
Despertadores garantizados desde OCHO pesetas
Gafas y lentes con cristales finos periscopicos (lo mejor para conservar la vista)

Sólo encontraréis esto en la

Relojería El Cronómetro

San Pedro, 12 y 14 (frente al Banco de España)

CACERES



En honor del señor Crehuet Un telegrama del ministro de Gracia y Justicia

Nuestro ilustre paisano ha recibido el siguiente telegrama del Ministro de Gracia y Justicia, participándole su nombramiento para fiscal del Tribunal Supremo:

«S. M. el Rey se ha dignado firmar el nombramiento de usted para el cargo de fiscal del Tribunal Supremo, estimando yo gran honor para mí, el refrendar ese Real decreto que coloca a la cabeza del Ministerio Fiscal al magistrado de prestigios extraordinarios y cualidades ejemplares que todos reconocen en usted.»

ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención en operaciones del Banco de España y otras Casas Bancarias

Parras, 13 y 15.-2.º—Teléfono 307.—CACERES

Casa Jurado

No dejen de visitarla; todos los días recibe nuevos y variados artículos. Esta semana exposición de ropas para niños.

Venta de dehesa

SE VENDE la finca «Marina de Jerónimo de Paredes» sita en este término, a diez y ocho kilómetros de Cáceres, y muy próxima a la estación de Aldea del Cano, de cuatrocientas fanegas, con arbolado de encina y alcornoque y dos casas de labor.

Para tratar, dirigirse a don Miguel Gil Alberola, en esta capital, Plaza de Santa Ana, número 1.

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de

MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.º 147; Ofc.º 48

Fábrica: Carretera de Medellín | CACERES

(Próximo a la Estación)

SOBRINO DE GABINO DIEZ

Ford
EL AUTO UNIVERSAL

Hierros, Ferretería y Coloniales

Gasolina «EL CLAVILEÑO»

Ateneo de Cáceres

La Junta general de ayer

Ayer celebró junta general extraordinaria esta culta sociedad.

Presidió don Publio Hurtado y actuó de secretario el señor Segura.

El presidente pronunció breves y elocuentes palabras para dar a conocer el objeto de la reunión.

La Junta se vió obligada a admitir la renuncia del cargo de tesorero al señor Ruiz Morote, que dentro de unos días marchará en viaje de estudios a los Estados Unidos.

A propuesta del señor Serrano, se hizo constar en acta la satisfacción del Ateneo porque uno de sus miembros haya sido objeto de una distinción tan preciada, lamentando al mismo tiempo que la sociedad se vea privada de la colaboración del señor Ruiz Morote, que ha hecho como tesorero una labor digna de toda clase de elogios.

El señor Hurtado expresó el deseo de todos los ateneístas, de que el señor Ruiz Morote lleve a cabo felizmente la misión que le ha sido conferida.

Se procedió a elegir tesorero, resultando elegido por unanimidad, don Germán García Fernández.

Por último, se acordó dirigir un expresivo telegrama de felicitación al excelentísimo señor don Eduardo Callejo, nuevo ministro de Instrucción Pública, que hizo sus estudios del bachillerato de manera brillante en el Instituto de Segunda Enseñanza de Cáceres.

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

El Ayuntamiento de Madrid La reorganización de los servicios municipales

(POR TELÉFONO)

Madrid 7, (5'05 t).—Esta mañana ha vuelto a celebrar sesión plenaria el Ayuntamiento de la Corte, para continuar los debates sobre la reorganización de servicios municipales que afecta hondamente al personal.

Se acordó que una comisión especial redacte una ponencia, a base de no conceder aumentos de sueldos.—Mencheta.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.-Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

En el Palacio del Hielo

La Unión Patriótica obsequiará con un banquete al antiguo Directorio y al nuevo Gobierno

(POR TELÉFONO)

Madrid 7, (4 t).—El próximo viernes, a la una y media, se celebrará en el Palacio del Hielo un banquete con que los presidentes de los comités de la Unión Patriótica, obsequiarán a los generales que fueron del Directorio y a los ministros del nuevo Gobierno.—Mencheta.

El anunciante, antes de consultar precios, debe averiguar la tirada del periódico.

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

: En Cáceres **Alfonso Oton Torres**

Canalejas número 39

Valencia de Alcázar JOSE OTON TORRES

Jornada regia

El rey despacha con el presidente del Gobierno y los ministros de Estado y Gracia y Justicia

Designación del señor Crehuet para la fiscalía del Supremo. — El marqués de Magaz, después de jurar el cargo de gentilhombre, anuncia su viaje a Egipto

Madrid 7, (5'05 t.)

(Por teléfono)

Audiencias con el rey

El monarca ha recibido esta mañana una numerosa audiencia militar, en la que figuraban el general de brigada señor González Carrasco, el coronel señor Pozas y varios jefes y oficiales.

Despacho de hoy

Con el rey despacharon esta mañana el presidente del Gobierno, marqués de Estella y los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Manifestaciones del señor Ponte Escartín

Al salir de Palacio el ministro de Gracia y Justicia, manifestó a los periodistas que el rey había firmado un decreto aprobando el Código de Derecho Foral aragonés, que entrará en vigor en aquella región el día 2 de Enero próximo, fecha aniversario de la aparición de la Virgen en el Pilar de Zaragoza.

De todo ello se mostraba muy satisfecho el señor Ponte, como ministro y como aragonés.

Añadió que también había firmado el rey un decreto nombrando fiscal del Tribunal Supremo de Justicia, el presidente de la Audiencia Territorial de Cáceres, don Diego María Crehuet.

Por último, dijo el señor Ponte Escartín, que en breve se ordenará la suspensión de nombramientos de jueces municipales que deban renovarse, pues tiene el propósito de que continúen los actuales hasta el día 30 del próximo mes de Junio.

Lo que dice el señor Yanguas

También se detuvo con los periodistas el ministro de Estado, señor Yanguas Messias, anunciando que don Alfonso había firmado un importante decreto, declarando en situación de disponible al señor Espinosa de los Monteros, alto funcionario de Estado, de acuerdo con lo dispuesto por el real decreto que suprime las subsecretarías.

Además, el rey firmó también la concesión de varias condecoraciones, entre ellas la de la gran cruz de Isabel la Católica al ministro de la república de El Salvador (Sud América) gran españolista y hombre a quien se deben varias campañas de unión hispano-americana.

En la exposición de maquinarias

El príncipe de Asturias, con su profesor señor Antelo, estuvo esta mañana visitando la exposición nacional de maquinaria.

Los aviadores portugueses

Después de despachar con los ministros, el monarca recibió en audiencia al ministro de Portugal y a los aviadores portugueses señores Mora y Claveiro, que sufrieron lesiones de importancia al aterrizar forzosamente en el aerodromo de Talavera de la Reina, durante el «raid» Lisboa-Madrid.

Los generales del Directorio juran el cargo de gentiles hombres

Ante el marqués de Viana, jefe superior de Palacio, juraron hoy el cargo de gentiles hombres los generales que pertenecieron al Directorio militar, excepto Jordana y Muslera, que ya lo eran.

También juraron este cargo, el secretario que fué del Directorio, general Nouvilas, y los señores Illana, Trucharte y Pavón.

El marqués de Magaz al extranjero

Al salir de Palacio los generales del Directorio, el marqués de Magaz dijo a los periodistas:



LA NIÑA

Manuela Gil de Larrazabal

Subió al Cielo

el día 6 de Diciembre de 1925 a los once meses de edad

Sus desconsolados padres don Sebastián y doña Virginia; sus hermanos Juan, Enrique y María del Carmen; tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a V. asista al funeral de Gloria que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Mateo, mañana 8, a las once y media de la mañana, por lo que les quedarán reconocidos.

El duelo se despide en la Iglesia.

Casa mortuoria: General Primo de Rivera, núm. 3.

No se reparten esquelas

CASA JURADO

Mucho surtido en objetos para regalos. Muebles de juncos, médula y mimbres. Plantas y flores, perfumería y cerámica.

—Señores: aprovecho esta ocasión para despedirme de ustedes, porque uno de estos días marchó al extranjero.

Un periodista preguntó: —Estonces ¿se va usted a Egipto, como se ha dicho?

—Precisamente; pero mi viaje no es como aquellos de los tiempos bíblicos. Voy a ver las Pirámides y vuelvo en seguida. Ya les contaré mis impresiones.

Aviso a las señoras

La Mayordomía de Palacio ha comunicado a los periódicos, para que lo hagan público, que en lo sucesivo las señoras que acudan a las Capillas públicas que se celebran en Palacio, deberán llevar cuello alto y manga larga, como dispone el reciente Pastoral del Arzobispado. —*Mencheta.*

PRÓXIMA INAUGURACIÓN DEL GRAN CAFÉ-RESTAURANT

VILLA ISABEL

Todos los días orquesta

Lujoso servicio, rigiendo para los artículos de las mejores marcas que allí se han de servir, los precios más módicos

Espectáculo extraordinario los domingos

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado núm. 11 :: Canalejas, núm. 12

— CACERES —

Toda clase de operaciones bancarias

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17

— Teléfono número, 389 —

— CACERES —

PEÑAS, número 8; pral.

Notas de Sociedad

Después de pasar una temporada en ésta al lado de su hermana política la señora viuda de Rodríguez Mata, ha regresado a la Corte la distinguida señorita Joaquina Rodríguez Mata.

—Se ha posesionado de su cargo en la Administración de Rentas de esta provincia, el nuevo jefe de negociado de tercera clase don Juan Cayuela.

—Se encuentra entre nosotros el diputado provincial don Benito Bueso.

—De regreso de Africa, ha sido destinado nuevamente al batallón Gomera Hierro, de guarnición en Plasencia, nuestro querido amigo el capitán médico don Francisco Arozarena.

—A las once meses de edad ha subido al cielo la niña Manuela Gil de Larrazabal, hija de nuestro particular amigo el joven abogado don Sebastián Gil Alberola, director del «Centro Escolar Extremeño», a quien como a su familia enviamos el pésame por la pérdida que experimentan.

—Urosolvina poderoso disolvente del ácido úrico y anti-séptico vésico renal, ha sido ensayado con insuperable éxito por los más eminentes médicos de España.

—Con el fin de asistir a la boda de una de sus sobrinas, hija del fiscal de S. M. de la Audiencia de Salamanca, ha salido para aquella población con su hermana Concha, nuestro querido amigo don Joaquín James Becerra.

—En la sesión de esta mañana de la Comisión permanente de nuestro Municipio, fué nombrado médico de la Beneficencia, el de la Casa Socorro, don Sergio Vicente Guerrero.

Reciba nuestra enhorabuena. —Ayer contrajeron matrimonio la bella señorita Pilar Vinierra de la Riva, hija del jefe de esta central de Telégrafos, don Dionisio, y el joven farmacéutico de Arroyo, don Nicolás Sánchez Asensio.

Reciba el nuevo matrimonio y sus respectivas familias, nuestra más cumplida enhorabuena.

—De la Corte ha regresado con su señora el médico de la Beneficencia municipal don Daniel Román, y don Miguel Chaves.

—Se encuentra entre nosotros, don José García Becerra.

—Agradecemos la atenta invitación que nos envía el presidente del simpático Círculo de Artesanos, don Arturo Matos, para el baile de mañana en dicha sociedad.

—Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la joven esposa de nuestro querido amigo el capitán de Infantería don Jesús Ruiz Mosso.

Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud.

Con tan fausto motivo vinieron de Trujillo los señores de López, con su hija Sagrarín y la señorita Africa Gutiérrez Magalde.

Nuestra enhorabuena a los padres, señores de Ruiz Mosso, y a los abuelos, señores de Gutiérrez Alegre.

—Esa tos convulsiva que al acostarse y levantarse padecen los fumadores, se calma instantáneamente con las PASTILLAS CRESPO.

—Ha ascendido al empleo de alférez, el suboficial del Segovia don Angel Rodríguez.

Mañana no se publicará

LA MONTAÑA

En Juventud Católica

La conferencia de ayer

A las doce en punto de la mañana del día de ayer tuvo lugar en el salón de actos de «Juventud Católica» la séptima de las conferencias organizadas por esta Asociación.

Ocupó la tribuna el aventajado alumno de nuestro primer centro docente, don Celso Bravo, el que disertó sobre un tema que mantuvo la atención del numeroso auditorio congregado.

La vida de Galileo en su triple aspecto físico, matemático y astronómico, fué examinada por el joven disertante con gran acierto.

Se extendió en los principios y leyes físicas que llevan su nombre, terminando con un esquema de las vicisitudes acaecidas en la vida del notable astrónomo.

El conferenciante fué aplaudidísimo al finalizar su notable disertación.

Noticias

La persona que se haya encontrado un llavero sujeto a una cadena de metal, con tres llaves pequeñas y una medalla la Virgen de la Montaña, si quiere devolverlo a su dueño puede entregarlo en la Administración de este periódico.

FEMENINAS

La moda y el saludo

En una tertulia de amigas se comentaba hace unos días la evolución de la moda en el saludo femenino y había quien lamentaba que la antigua costumbre del beso se fuera desterrando cada vez más.

—Era una forma cariñosa y dulce de saludar a las amigas —decía Marichu Arteaga— en cambio, el simple apretón de manos me resulta un saludo varonil.

—Sí; es verdad.—Le replicó Nita Albarado—pero también el beso tenía sus inconvenientes. Cuando saludábamos a una amiga muy querida nuestra, nuestro beso era espontáneo, franco, leal; más ¿qué ocurría cuando por necesidad de cortesía, por deber social teníamos que besar a una muchacha altamente antipática? Entonces nuestro beso era fingido, falso, nos veíamos obligadas a ser hipócritas, pervirtiendo así la expresión de cariño que empleamos con nuestros padres, con nuestros hermanos y con las personas que muy de veras queremos.

—Estoy conforme contigo—agregó Celinda—El beso como saludo está muy bien desterrado, pues aparte de sus condiciones antihigiénicas nos forzaba a fingir muchas veces. En cambio, el apretón de manos, será todo lo varonil que dice Marichu, pero nos permite demostrar a cada persona el afecto que nos inspira. ¡Qué distintamente se da la mano por pura cortesía o por sincera cordialidad! El formulismo es un leve roce, una presión apenas perceptible, y en cambio, la expresión de cariño es un apretón franco, estrecho, cálido.

Conforme con Celinda y con Rita, iba yo a apoyar sus afirmaciones cuando llegó Sofía Lores con un precioso vestido de terciopelo color bote de rosa, adornado con terciopelo brochado en tiras y con tonos más oscuros. El tal vestido es un precioso y modernísimo modelo Prencice, de espalda lisa y entera, con el delantero partido por una falda ligeramente rizada, y adornada en el lado izquierdo por la tira de brochado de que antes hablé. Las mangas largas con puño vuelto, se adornaban también con tiras brochadas desde el puño hasta el codo.

Sofía regresa de París, donde ha estado unas semanas con su hermano y con su padre y co-

mo es natural la abrumamos a preguntas acerca del porvenir de la moda.

—Empezaremos por la cabeza—dice Sofía—. Los cabellos cortos imperan en toda la línea a pesar de las protestas de los peluqueros. Los sombreros siguen la tendencia de casco ajustado a la cabeza; solo por excepción se ve tal cual otro de mayores dimensiones. Los vestidos continúan en los cuerpos larguísimo, sin otra variante que algún vuelo en las faldas, bien en pliegues, bien en canales. Esta misma tendencia se nota en los abrigos. En cuanto a las telas empleadas gozan del mayor favor los terciopelos y las pieles de todas clases, y se aplican lo mismo a la confección de vestido, que de abrigos y hasta de sombreros.

Calló Sofía Lores, cruzando sobre su cuello el «renard argent» magnífico, que sobre sus hombros traía, y yo os transmito estas noticias de lo que será la moda en el invierno próximo.

Regina.

Madrid, Noviembre 1925.

El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

Teléfono 219

HOY

PERCEBES

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila", en bot

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

El control marítimo

Inglaterra y los Estados Unidos son los verdaderos dueños de todos los mares

Nueva York.—El senador Hale, presidente de la Comisión naval de la Cámara Alta, ha dicho recientemente en un discurso: «Asombra la consideración de que la Gran Bretaña y los Estados Unidos hayan controlado los mares, y solamente estos dos países sean los que los gobiernen. Ni el más insignificante país puede sustraerse a la influencia que ejercen esos dos países y que se ha acentuado más en el periodo de la post-guerra. (C.)»

Casa Castaño

Cerveza de EL AGUILA en bot
Gambas, cigalas, percebes y toda clase de aperitivos
HOY

Almejas al natural y a la marinera

Casa Castaño.—La única
MORET, 7 TELEF. 197

Empréstito italiano

Veinte millones de dólares para obras públicas

Roma.—Las conferencias con los Bancos americanos en vista de un nuevo empréstito de veinte millones de dólares con destino a la ejecución de trabajos públicos en Italia, han tenido un resultado satisfactorio. (C.)

Casa GOZALO Alfonso XIII, 24

Para comprar todos los artículos de la presente temporada, visite esta casa y encontrará las mayores novedades

EN

Impermeables, Paraguas, Abrigos y Jerseys

GÉNERO DE PUNTO

Con rebaja de precio

H. VICTORIA

Pensión completa . . 7 pesetas.

" estables . . 5 "

Señores Viajantes . . 6 "

Calle de Parras, número 24.

La ocupación del Ruhr

A Ford, el famoso constructor de automóviles, le echaron a perder la combinación los franceses

París.—Antes de la ocupación del Ruhr, Ford el gran constructor de automóviles norteamericano, tenía concertadas con los metalúrgicos de esta región sus fornitureas de hierro. La ocupación estorbó por tanto estas combinaciones constructoras del genio americano. Ford empleó su actividad en hacer dentro de la misma Alemania una intensa campaña contra la ocupación francesa y cuando estaba atareado en ella sorprendió la ocupación francesa y demás acontecimientos para él inesperados. Hemos venido en conocimiento de todo esto por un proceso que se lleva a cabo en Alemania y que se confirma por la publicación de importantes documentos. (C.)

Máximo Solano Solís

Subdirector de las acreditadas Compañías de Seguros

La Gresham de Vida.
L'Unión de Incendios.
L'Assicuratrices de Accidentes.

Prácticas de Mecanografía; Compra venta de Máquinas de escribir, nuevas y de ocasión; cintas, papel y accesorios. Encargos de copias y programas.

Dispongo en la actualidad:

Mercedes, 900 pesetas.—Yozt, 800.—Wodostod, 750.—Titania, 550.—Underwood, 500.—Remington P. 550.—Oliver, 450.—Molle, 450.

Representante de la Remington, 12 y portable, últimos modelos.

Cáceres Oficinas: San Antón, 23

Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CÁCERES

Día 7 de Diciembre de 1925.

Altura barométrica, 727'5.

Temperatura, al aire y a la sombra, 9'6.

Máxima del aire, a la sombra, 11'2.

Mínima del aire, a la sombra, 7'8.

Humedad relativa del aire 100.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 8'9.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 1'0.

Lluvia en veinticuatro horas, 1'8.

Dirección del viento S.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas 702.

Estado del cielo, cubierto.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

Palais de la Mode

MARGALLO, 18

Presenta los últimos modelos en sombreros de invierno.

Grandes rebajas de precio en todos los artículos.

El pléito de Mosul

Los turcos quieren denderlo a toda costa

Constantinopla.—Después de un consejo de gabinete bastante prolongado, ha decidido el Gobierno turco rechazar todo arbitraje obligatorio acordado por la Sociedad de las Naciones y con este objeto y con instrucciones en este sentido, ha partido para Génova un delegado turco. (C.)

La primera en 1873



Máquina de funcionamiento silencioso

EN LOS 52 AÑOS QUE LLEVA DE PRÓSPERA EXISTENCIA LA CASA "REMINGTON," HA LOGRADO QUE SUS ÚLTIMOS MODELOS HAYAN SIDO ACLAMADOS UNIVERSALMENTE COMO LOS MÁS COMPLETOS, PRÁCTICOS Y SÓLIDOS: PIDA V. HOY MISMO CATALOGOS EXCLUSIVA DE VENTAS PARA EXTREMADURA Y SALAMANCA

Benigno López Alvarez

SALÓN DE VENTAS:

Plaza de la Soledad, 12 y 14 — BADAJOZ

LA PRIMERA HOY



La primera máquina de escribir Portatil con teclado universal

Don Canuto, el ecuaníme

A Cipriano Campillo, mi querido amigo y colaborador "astrakanesco".

Entremés cómico lírico

Personajes:

BERNARDA.
BALDOMERO.
DON CANUTO.

(Decoración de bosque. Un álamo, una encina y coro general de alcornoques.)

BERNARDA.— Hoy me encuentro angustiada y ojerosa ¡Ay infeliz de la que nace hermosa! Mi padre, que es muy bruto aunque no está muy bien que yo lo diga por interés me obliga a casarme con un tal don Canuto, un señor cincuentón, antipático, feo y barrigón por la razón nefasta de que tiene el amigo mucha pasta. Pero yo no le quiero pues mi encanto del alma es Baldomero que aunque pobre, es precioso además de elegante y cariñoso. Mi pobre fantasía baila y danza sin hallar de mis cuítas el remedio y pues me aplana el tedio cantaré pa hacer boca, una romanza.

Música

Baldomero
Baldomero
Yo te adoro y yo te quiero
con ardierte frenesi
Sí, sí
Y mi pecho lacerado,
oprimido y angustiado
solo suspira por tí
Ti, ti
Transida el alma
por el dolor
busco la calma
para mi amor
cual azucena
de roto tallo
busco y no hallo
quien me consuele
soy cual violeta
mustia y podrida
que nadie cuida
porque no huele.
Don Canuto se cree le amaré,
Don Canuto pa mi es un muñeco,
Don Canuto se pone muy hueco
cuando piensa que suya será.
Le odio y le odiaré
y antes de ser suya
yo me mataré
o me moriré
y a mi Baldomero, le juro, le juro
que lo cumpliré
y a este gran disgusto que me da mi padre
no sobreviviré.

Hablado

(Aparece Baldomero)

BALDOMERO.— Monísima Bernarda...
¿Hace mucho que aquí tu amor me aguarda?
BERNARDA.— Lnos veinte minutos solamente
BALDOMERO.— Pues ha sido una espera muy decente.
BERNARDA.— En mí todo es decencia.
BALDOMERO.— No he tratado, mi vida, de ofenderte tan solo sé quererte y al verme, amada mía, en tu presencia aprovecho este rato que además de oportuno es hasta grato pa jurarte de veras poniéndome la mano en donde quieras que mi amor es tan fuerte que sólo ha de acabarse con la muerte.
BERNARDA.— Mi amor con ese amor se satisface
BALDOMERO.— Pues cantemos un dúo si te place

Más música.

BALDOMERO.— Mi encanto.
BERNARDA.— Mi vida.
BALDOMERO.— Mi vida.
BERNARDA.— Mi encanto.
LOS DOS.— ¿Por qué, Dios mío te quiero tanto?
BALDOMERO.— Mi hogar te aguarda

y en él te espero.
¿Vienes, Bernarda?
BERNARDA.— No, Baldomero.
No olvides nunca que soy honrada
BALDOMERO.— Eres un angel.
BERNARDA.— Gracias.
BALDOMERO.— De nada.
BERNARDA.— Mi padre, avaricioso me ofrece para esposo un hombre aborrecido y nunca será suya pues no siendo yo tuya yo, Baldo, me suicido
BALDOMERO.— Yo también me mataré si es que tuyo no será.
Tuyo, tuyo.
BERNARDA.— Mío, mío.
LOS DOS.— Y si no, del nicho frío.
¡Frio!

Hablado

(Dichos y don Canuto)

DON CANUTO.— Corrido y avergonzado tras de un arbol escondido, todo, todo lo he escuchado y en su vista, he decidido marcharme por otro lado. Ya que os amáis, yo no quiero, Bernardita y Baldomero, estorbaros ni un minuto. pues siempre fué un caballero
BERN. y BALD.— Muchas gracias, don Canuto.
DON CANUTO.— Ser el padrino os prometo, y con este sólo objeto —pues la cosa lo merece— terminemos si os parece, cantándonos un terceto

Otra vez música

DON CANUTO.— La dicha de vosotros mía será
BERN. y BALD.— El alma nuestra agradecida gracias le dá.
DON CANUTO.— Yo soy un hombre.
que se hace cargo de que en la vida de sociedad hay que tener mucha ecuanimidad
BERNARDA.— Que Dios le pague tanta bondad
BALDOMERO.— ¡Qué inesperada felicidad!
DON CANUTO.— Teneis delante, hijos míos, larga vida y tierno amor y porque seais felices seré vuestro protector.
BERN. y BALD.— Amor amor
¡Que el cielo bendiga a este buen señor!
LOS TRES.— Con el amor se olvidan las penas y acaba el dolor.
DON CANUTO.— Vámonos ya, vámonos ya que vuestro enlace pronto será.
BERN. y BALD.— Vámonos ya, vámonos ya que nuestro enlace pronto será ¡Será...!

Hacen aquí un calderón cantándolo dulcemente y, entretanto, lentamente va descendiendo el

TELON

FEDERICO REAÑO.

Cáceres, Diciembre 1925.

El mercado de carnes en Madrid

(POR TELÉFONO)

Cotizaciones del Matadero

Madrid 7, (4'15 t.)—Los precios que han regido durante el día de hoy en el mercado de carnes del Matadero de Madrid, fueron con arreglo a la siguiente clasificación:

Ganado gallego.—Cebones, a 3'61 pesetas el kilo.
Ganado asturiano.—Cebones, a 3'65 pesetas el kilo.
Ganado leonés.—Bueyes, a 3'61 pesetas el kilo; vacas, a 3'56 ídem; toros, a 3'78 íd.
Ganado portugués.—Los toros buenos, a 3'49 y los regulares, a 3'43 ídem.
Ganado serrano.—Vacas, a 3'74 pesetas el kilo.
Ganado salmantino.—Toros, a 3'83; carneros, de 4'10 a 4'25, y ovejas, de 3'80 a 4'10.
Ganado extremeño y andalúz.—Cerdos, a 2'85 pesetas el kilo.
Ganado de Murcia.—Cerdos, a 2'95 pesetas el kilo.
Ganado mallorquino.—Cerdos, a 2'95 pesetas el kilo.
Las existencias en el Mercado, por lo que se refiere al vacuno, son regulares, con tendencia al alza en los precios, manteniéndose firmes los actuales respecto al ganado lanar.—*Mencheta.*



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

CASA JURADO

Ha recibido nuevos modelos de abrigos y sombreros fajas y corsés, ropa interior para señoras, bolsas y cinturones, impermeables, pañuelos y bufandas e infinidad de artículos Elegantes. Abrigos desde 50 pesetas.

Enfermos de los ojos

Dr. José Ropero Fernández

Especialista diplomado por la Universidad de Bordeaux

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 5

Gratuita para enfermos de la Beneficencia local:
Martes y Viernes de 4 a 5

Barrio de Luna, 2-2.º (esquina a Canalejas).—CACERES

Crónicas de Marruecos

(De nuestro servicio especial)

Las últimas lluvias.-Noticias del enemigo.
La última mentira del jefe de los rebeldes.
Sanjurjo en Tetuán

Ha llovido tanto en estos días, que el campo está casi todo inundado. Ni carreteras, ni caminos sirven para el tránsito. Todo está estropeado, por eso no se puede ahora operar ni se podrá en algunos días. Tampoco puede maniobrar la aviación. El campo de aterrizaje está todo completamente inundado y las fuerzas afectas a este servicio trabajan incansablemente en el arreglo del campo. Causa es ésta por la que no se verifican vuelos sobre la zona ocupada por el enemigo. Pero no por ello se carece de noticias de los rebeldes.

Algunos grupos, los más fieles y desde luego los menos, forman las guardias de los puestos avanzados, que ya deben de escasear de municiones, y que las pocas que les quedan van gastando en hostilizar nuestras líneas avanzadas. Claro es que son dispersadas esas guardias con la mayor facilidad por el fuego de la artillería.

Los moros siguen en completo divorcio con su jefe, y los que no le han mostrado ya su hostilidad, arden en deseos de tener ocasión para poder manifestarla. Las tribus de Kemes Benisem y Beni Mestara, según confidencias, se han negado terminantemente a enviar los refuerzos que Abd-el-Krim había solicitado bajo promesa de ser bien recompensados.

Estas confidencias señalan el hecho de que el jefe moro ha

lanzado un manifiesto en el que asegura que si resisten los kabileños durante los meses de invierno a los ejércitos de Francia y España, será de ellos el triunfo, puesto que hay, (no dice quien), una potencia oriental preparada para enviar al Rif, dentro de dos meses, un copioso ejército y una cantidad muy grande de armas modernas, de aeroplanos, cañones y demás elementos bélicos, capaces de causar sensación en el mundo entero.

Como la mentira es tan grande, no hay nadie fuera de unos cuantos fanáticos que tomen en serio lo que dice el bandido benisem. Apela a estos medios que son demostrativos de su impotencia y de su situación desesperada. Llegará un día y se acerca en que se reirán en sus barbas sus propios adeptos, a no ser que, buscando una hostilidad prudente, pongan sus pies en polvorosa, huyendo de su propio territorio para refugiarse en país extraño, que es lo más seguro.

El general Sanjurjo llegó y tanto la población civil como la militar, tienen una gran confianza en su futura actuación. El General se muestra muy contento por las atenciones de que ha sido objeto durante su último viaje a España.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY.
Tetuán, Diciembre 1925.

DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR

Día de gala

Mañana fiesta de la Patrona del arma de Infantería, la fuerza de la guarnición vestirá de gala y se izará el pabellón nacional en los edificios militares.

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don José de Linos.

Guardia, alférez, don Salvador Solórzano.

Vigilancia, otro, don Eduardo Pérez.

Servicio de clases

Guardia, sargento, Juan Nevado; cabos, Pedro Utrera y Aniceto Gómez.

Imaginería, sargento, Sinfiriano Nuñez; cabos, Daniel Pérez y Adolfo Sánchez.

Vigilancia, sargento, Manuel Vázquez; cabo, Victoriano Jiménez.

Restaurant Santiago

Instalado en las traseras del Círculo de Artesanos.

En donde más económico se sirve a la carta y por cubiertos. También sirve bodas y banquetes.

Cerveza "El Aguila" en bock

Sastrería cívico-militar

PABLO GONZALEZ PEREZ

Desde hace tiempo cuenta el público de Cáceres con una Sastrería cívico-militar instalada en la calle de Canalejas núm. 76

Especialidad en equipos militares

Del Gobierno civil

Los escándalos en el campo de Fútbol

El gobernador civil de la provincia, don José García Crespo, nos ha manifestado que está dispuesto a intervenir con toda la energía necesaria, para evitar que vuelvan a reproducirse en el campo de deportes, escenas como la que puso fin al partido de fútbol celebrado ayer, en la que fueron objeto de salvajes agresiones los ocupantes de un automóvil, por el simple hecho de que éste ostentase la matrícula de Badajoz.

Semejantes actos, impropios de toda ciudad culta, como es Cáceres, serán reprimidos energicamente por la fuerza pública y si, a pesar de ello, continuaran reproduciéndose, se llegará incluso a la clausura del campo de fútbol.

La independencia de Siria Un personaje al que nadie conoce

Constantinopla.—El jefe árabe Ihahan Djavni Bey que se encuentra en Constantinopla, ha declarado que tiene mandatos de sus correligionarios de Siria para solicitar la independencia de Siria en la Sociedad de las Naciones. El Gobierno turco ha declarado oficialmente que no ha confiado tal misión a este pretendido mandatario; Inglaterra misma ha rechazado dicho extranjero y la mayor parte de los sirios ignoran que existe este personaje. (C.)

Javier.—Fotógrafo

Alfonso XIII, 12 — Teléfono 268

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales

SAN PEDRO, 10 CACERES

No se aflija usted, señora, si su hijito, débil y enfermizo, se vé amenazado por el raquitismo, la escrófula, o la tuberculosis, que

LACTOFITINA

es el arma creada por la ciencia terapéutica, para vencer a tan terribles enemigos de la infancia. Tras rigurosísimos ensayos, las más altas eminencias médicas han proclamado que

LACTOFITINA

es el tónico reconstituyente infantil por excelencia, porque a sus insuperables cualidades curativas y preventivas, une la de que los niños le toman como una golosina. No lo olvide usted, señora, y lo mismo en verano que en invierno, en cuanto su hijito esté triste, delgado, falto de apetito, expuesto a las diversas enfermedades que se ceban en los organismos tiernos y debilitados, déle

LACTOFITINA

y verá como se hace rápidamente fuerte y sano.

Preparación del Laboratorio IBERO

T. S. H.

Con los aparatos fabricados por la

RADIO CORPORATION Of América

Oirá perfectamente las emisiones españolas y extranjeras

Solicite catálogo y lista de precios

AGENCIA: J. Viniegra. Canalejas, núms. 33 y 35. CACERES

Casa de Socorro

Hoy han recibido asistencia facultativa en este centro:

Narciso Pérez, domiciliado en la calle de San Antonio, número 1, de una herida contusa en la región parietal derecha.

María del Carmen San José, con domicilio en la calle de Santa Gertrudis Bajas, número 15, que le fué extraída un trozo de china de tres centímetros de larga en la planta del pie derecho.

I. GIRAUD

— DENTISTA —
Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

En el Ministerio de la Guerra

Banquete de despedida

(POR TELÉFONO)

Madrid 7, (5 t).—Anoche a las diez, se reunieron en el Palacio de Buenavista los generales que formaron el Directorio militar, para asistir al banquete de despedida ofrecido por el marqués de Estella.

No hubo brindis de ninguna clase y al terminar la comida, los generales tuvieron una larga sobremesa.—Mencheta.

Juzgado Municipal

Juicios y sentencias

Esta mañana se han celebrado en este Juzgado los juicios de faltas siguientes, sobre los que han recaído los fallos que respectivamente se expresan:

Uno contra Faustino Cordeiro, por daño, condenado a cinco pesetas de multa, indemnización y costas.

Otro por igual causa contra Victoriano Guillén, que ha sido condenado en la misma forma.

Otra contra Luisa Sánchez, por malos tratos, que ha quedado pendiente de prueba y que se celebrará a las diez y media del día 14 del actual.

Señalamientos

Para el día 9 no hay ningún juicio de faltas señalado.

Registro Civil

Hasta las cinco de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Julio Martín Fernández, Aldea Moret.

Josefa Gorgoll Manteca, Afueras de la Estación.

Francisca Corchado Floriano, Picadero, número 5.

Rosalía Fuertes Lancho, Afueras de la calle Nueva.

Petra Herrero Mateos, Piedad Baja, número 3.

María Teresa Ruiz Gutiérrez, Canalejas, 40 y 42, bajo.

Matrimonios.—Nicolás Sánchez Asensio, con María del Pilar Viniegra de la Riva.

Reyes Flores Morado, con Teresa Salas Amor.

Defunciones.—Antonio Díaz Galea, de veintinueve días, debilidad congénita; Adarves Altos.

Automóviles de Alquiler

CITROEN y OAKLAND

Aurelio Sánchez Prieto

Arco de la Estrella, 1

SERVICIO PERMANENTE

Teléfono 241

Victima de un atropello

Ha fallecido el obrero Santiago del Sol

A consecuencia de las graves lesiones sufridas el viernes pasado, con motivo del atropello de que fué víctima por el automóvil de servicio entre Alcuéscar y Cáceres, ha fallecido en su domicilio el obrero de esta localidad Santiago del Sol, de cuyo lamentable suceso dimos cuenta oportunamente.

A la familia queremos expresar el profundo sentimiento que nos produce su desgracia.

Nuestro Concejo

La sesión de esta mañana de la Comisión municipal permanente

Bajo la presidencia del alcalde señor Branguren, celebró esta mañana sesión ordinaria la Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento, asistiendo los tenientes de alcalde señores Martín Fernández, Durán Martín y Muñoz Fernández de Soria.

Fué leída y aprobada el acta de la última sesión y las cuentas de la semana.

Se lee un informe de la Inspección municipal de Sanidad, sobre depuración de las aguas de la Ribera, acordándose que pase al pleno.

Dada cuenta de un oficio de una escuela militar particular, pidiendo permiso para utilizar el campo del Rodeo para prácticas, se accede a lo solicitado.

En virtud del concurso celebrado para proveer la plaza de médico titular vacante (por renuncia del señor Murillo, se nombra a don Sergio Vicente Guerrero, por ser el que reúne todas las condiciones del concurso.

Como por este nombramiento queda vacante una plaza en la Casa de Socorro, se da un voto de confianza a la presidencia,

para el nombramiento del que la desempeñe interinamente, pasando al pleno la facultad de hacer el nombramiento definitivo.

Se señalan las condiciones en que se puede conceder a don Edmundo Cordero y don Luis Montalbán, depósitos para bebidas espirituosas y alcohólicas.

Se acuerda oír al público en el proyecto que tiene hecho la Corporación para la pavimentación de las calles de San Antón, San Pedro y parte de la Plaza de San Juan.

Por último se dá lectura al informe de la presidencia en un expediente que motivó cierta denuncia sobre clasificación de una cédula personal, acordándose, según se proponía, reconocer la falta de intención de cometer una ocultación, clasificándose por tanto en 3.ª clase la que le corresponde al interesado y no en la de 2.ª como se pedía en la denuncia.

Sin más asuntos de que tratar y sin que por parte de ningún vecino se formulara ninguna reclamación, se levantó la sesión.

Divulgación sanitaria

El mitin de ayer en el teatro Pavón

(POR TELÉFONO)

Madrid 7, (4 t.).—Ayer se celebró en el teatro Pavón, un importante mitin de propaganda sanitaria.

Tomaron parte en dicho acto, el doctor Navarro Fernández; la señora del Vado, don Andrés Huerta, veterinario militar; don Francisco Carmona; doctores Peña Torrea y Fernández Palacios, y abogados señores Serrano Batanero y el ex ministro don Tomás Montejo, que ocupó la presidencia.—*Mencheta.*

GRAN OCASION

Un millón de jerseys y abrigos

de fantasía se venden a precios más baratos que en Fábrica, en casa de

VICTOR PEÑA GALEANO

"EL PARAISO"

ALFONSO XIII, 25. CACERES
Grandes existencias en lotes económicos para el ropero de Santa Victoria.

La viuda de B. Ramis

Traspasa almacén de muebles el más antiguo y acreditado en la plaza.

Casa fundada en el 1895, negocio importante.

Para tratar, con la interesada. Calle de Herrerros, núm. 8.

TRUJILLO

Reumáticos

El presbítero don Luis P. Hernaiz (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará como consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes. Escribid: Progreso 17. Burgos.

De Marruecos

(POR TELÉFONO)

En honor del Jalifa

Madrid 7 (5 t.).—Según noticias oficiales recibidas de Tetuán, el sábado se celebró en el Teatro Español de aquella localidad una función de gala en honor de su alteza el Jalifa.

Actuó la compañía de Francisco Fuentes y la banda del Tercio dió un concierto.

Asistieron las autoridades civiles, militares y del Majzen.

El Jalifa fué ovacionado al entrar en la sala y al despedirse del público.

Entre los moros notables que asistieron a la fiesta, figuraban los jefes de las cábilas de Wad-Ras y Beni-Mexua.

Sin novedad

Los partes oficiales de ayer y hoy, comunican que no ha ocurrido novedad alguna en el protectorado.—*Mencheta.*

Alemania y el pacto de Locarno

Los nacionalistas mantienen irreductiblemente su actitud

Berlín.—El diario nacionalista «Letag» comentando la adaptación por el Reichstag, de la ley relativa a los acuerdos de Locarno, escribe «Día vendrá cuando Europa se vea rodeada de llamas y cuando el papel de Locarno sea carbonizado con los nombres de todos los signatarios». Y esto no podrá evitarse a pesar de cuantas medidas preventivas se adopten. (C)

!!! OLIVAREROS !!!

La casa "PEÑARROYA"

ofrece a los agricultores de esta Región sus afamados

Abonos compuestos para olivos

(fórmula especial núm. 13) de resultados no igualados por ningún otro abono

Pidan precios (sumamente ventajosos) y folletos con instrucciones para el empleo de estos abonos al

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Almacenes: Carretera de Medellín.—CACERES

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS DE TODA ESPAÑA A LOS SIGUIENTES PRECIOS:

Frasco corriente con pulverizador de boca 3'75 pts.
Frasco grande. 15'00 «
Pulverizador de mano, dorado 4'50 «



Depositario en Cáceres:

SANTOS FLORIANO GONZALEZ
Plaza Mayor, 55 Droguería Teléfono 95

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases

Calle Gómez Becerra

Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Ambrosio, obispo y doctor de la Iglesia.

Santos del día 8 de Diciembre de 1925. La Inmaculada Concepción. Santos Macario, Eufiquiano, Sofronio y otros.

MARTIROLOGIO

La Concepción Inmaculada de la gloriosa siempre Virgen María, Madre de Dios, la cual definió tal día como hoy en 1854 solemnemente el papa Pío IX haber sido, por singular privilegio de Dios, preservada inmune de toda mancha de culpa original.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media y ocho y media misas rezadas.

Por la tarde a las seis, Corona Serafica, ejercicio de la novena, cánticos y responso.

Santa María.—A las siete misa de comunión general, a las ocho misa rezada y a las diez misa de Pontifical, terminándose con la Bendición Papal.

Por la tarde, Santo Rosario, novena en honor de la Purísima Concepción, sermón que predicará el excelentísimo prelado, exposición de Su Divina Majestad, estación, reserva y procesión, cantándose la Salve en la Plaza Mayor acompañada por la Banda Municipal.

San Juan.—Misa rezada a las cinco y media, a las ocho y media conventual y a las once y media, misa rezada.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

Santiago, a las ocho misa rezada y a las nueve misa conventual.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario, plática catequista y bendición.

San Mateo, a las ocho y me-

dia misa parroquial y a las diez misa rezada.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las nueve.

Por la tarde, a las cuatro, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada. Por la tarde a las cuatro y media, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—A las siete misa rezada, exposición, estación y rosario.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Iglesia de San Francisco (Hospicio).—A las ocho y media misa rezada, con explicación del Santo Evangelio. Por la tarde, a las dos y media, Santo Rosario.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada con explicación del Evangelio a las ocho y media.

Por la tarde a las tres, lecciones de instrucción religiosa.

En las Concepcionistas (Santa Gertrudis).—Misa rezada a las siete y media.

Hermanitas de los Pobres, misa rezada a las siete.

Por la tarde a las cuatro, exposición, rosario, plática y bendición con el Santísimo.

Santa Catalina

Los mejores MARISCOS

TODOS LOS DIAS

**OSTRAS PERCEBES
ALMEJAS GAMBAS
CIGALAS**

VIGAROS regalados a los consumidores de la riquísima cerveza LA CRUZ DEL CAMPO

GASOLINAS MOTO NAFTA

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación.** — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la

Sociedad marca "El León,"

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos

MORET, 38.—Teléfono 172

Bautista Abad Llopis

El futbol en Extremadura Cáceres pierde en su campo y empata en el de Badajoz

CACERES

Deportivo Extremeño (5)
Deportivo Cacereño (0)

BADAJOZ

Sport-Club. (1)
Atenas F. C. (1)

La jornada de ayer

Las cosas en su punto

Lamentable fué el espectáculo que se dió ayer por vez primera en nuestro campo de deportes y a fuer de caballeros y de deportistas sin tacha, nos vemos precisados, no solo a condenarlo con toda la energía a que se hace merecedor, sino a solicitar una intervención contumaz por parte de las autoridades para impedir la repetición del vergonzoso sucedido que relatamos a posteriori en nuestra crónica del encuentro de ayer.

Dos elementos, cuya actuación opinamos se hace igualmente reprochable, provocaron las múltiples incidencias registradas en el transcurso del encuentro que nos ocupa, y así como nunca gustamos ser parcos en el elogio, de idéntica manera y en justa correspondencia, no hemos hoy de detener la pluma para dejar de apuntar escorias que tanto mal ocasionan al deporte haciendo con ello honor a la verdad, para nosotros muy por encima de toda amistad, por estrecha que ella sea.

El primer elemento provocador, a nuestro parecer, lo fué el árbitro con su actuación, acaso imparcial si se quiere, pero desahogada desde luego.

No basta conocer el articulado del reglamento con puntos y comas, para hacerlo cumplir tasativamente, sino que un árbitro debe tener muy en cuenta las circunstancias que rodean a los diversos casos que se suscitan y conforme a ellas debe de fallar. Las leyes se hacen cumplir atendiendo al espíritu que guió al legislador y de no hacerlo así, la mayoría de ellas quedarían fuera de su cumplimiento por impracticables.

Ayer tarde el señor Balanzategui cortó por dos o tres veces peligrosas incursiones del once local, para castigar fauts de los visitantes y el contraste no se hizo esperar pues en consecuencia lógica resultaba beneficiado el equipo que aquellos cometía y ésto por muy reglamentario que en sí sea, de todo tiene un poco, menos de justo e imparcial.

Una mano involuntaria en el área de penal, fué castigada con penalty y a nosotros nos recordó el arbitraje del encuentro España-Italia en Valencia, donde el árbitro con la complacencia del público que llenaba el stadium, dejaba sin penar estas faltas.

Pero más incomprensible se nos hace el tercer penalty de la tarde, donde se castiga el hecho de que Jake se cruce con Mariano pitándose antes el orsay por este último equipier cometido y

que fué lo que obligó al primero a internarse.

Y este orsay, le resulta al señor Balanzategui menos claro que el cometido por el Deportivo Cacereño, el que a nuestro modesto entender, solo existió en su clarividencia, que respetamos.

Unase a lo expuesto, que el arbitraje mostróse riguroso con los locales y un tanto benigno, también a nuestro parecer, con los realistas, y por ello no puede extrañar la efervescencia que se produjo en el público, el que en forma tumultuosa invadió la pista de juego, intentando agredir al árbitro.

Y he aquí el segundo elemento provocador a que hacíamos referencia con antelación.

Se puede tolerar, en un exceso de concesión, que el público suspenda un encuentro; ayer esto no estaba muy justificado, a pesar de las pifias cometidas por parte del referé, pero a lo que nunca debe llegarse, es al insulto soez y grosero y mucho menos a la agresión, en estos casos incapaces de justificar.

Y aunque lo primero es casi patrimonio de la chiquillería, no por eso hemos de pasarlo por alto, y las autoridades son las obligadas a no permitir lo que tanto desdice de un público que siempre pecó de hospitalario y correcto.

Por último, hace su presencia en nuestro campo de deportes un número elevado de espectadores, a los que les está haciendo falta entender un poco más de futbol y un poco menos de incorrección.

Y cuando esto así suceda, es llegada la hora de que los encuentros transcurran sin los incidentes que los sensatos deportistas no pueden por menos que lamentar.

Lo que fué el match Deportivo Extremeño-Deportivo Cacereño

Con buena entrada, a pesar de lo desapacible de la tarde, tuvo lugar a las tres y diez y ocho minutos, el encuentro entre los equipos citados en el encabezamiento.

Arbitra el señor Balanzategui, sacando Badajoz, eligiendo campo Cáceres y alineándose los onces de la siguiente manera:

R. C. Deportivo-Extremeño: Plácido, Marianito y Alfredo; Vicentín, Prieto y Soler; Terreno, Loaisa, Tortosa, Capdevila y Mariano.

Deportivo-Cacereño: Toribio, Barbancho y Moraleda; Morato, Jimeno y X; Macías, Gindo, Turégano, Jake y Z.

A los comienzos del encuen-

tro, el dominio se hizo alternativo.

En el segundo tiempo y en la última parte del primero, el dominio de los realistas fué arrollador, lo que se tradujo en una copiosa derrota para el Deportivo Cacereño, no alcanzando proporción más exagerada por la brillantísima actuación de Moraleda en la defensa.

Deportivo Extremeño

Irreprochable fué la correcta actitud con que se comportaron en el campo los simpáticos equipiers que forman el once realista.

Su línea delantera marcó tantos de ejecución maravillosa y realizó multitud de incursiones avaloradas con un conocimiento que en sí revelaba todo un tratado de ciencia futbolística.

Su triunfo fué legítimo y no puede empañarlo la actuación del arbitraje, a pesar de haberle favorecido con sus fallos; repetidas veces dejó jugar el árbitro a Capdevila con las manos, acaso claro está, que por falta vista, pues a buen seguro que hubiera cumplido con toda rigidez el reglamento, de no haber pasado desapercibidas las faltas que apuntamos en este equipier.

Bien la línea de medios; la defensa no tuvo que emplearse y acertado Plácido en las pocas veces que intervino.

Deportivo Cacereño

Moraleda, Moraleda, Moraleda y MORALEDA; su actuación merece tal encomio por lo acertada, que no hallamos calificativo adecuado para endosárselo a aquella.

Salvó al equipo de una derrota verdaderamente asombrosa.

Nosotros en quince minutos, contamos seis goles que sacó de magistral manera.

Turégano no pudo hacer absolutamente nada debido a la lesión del pie, teniendo que ser retirado del campo.

De los demás equipiers, unos cumplieron y otros no hicieron más que fallar infinidad de veces.

El juego de conjunto deplorable en grado sumo.

Los goles

El primer goal, para el Deportivo Extremeño, lo apuntó Mariano de un penal, producto de una mano de Barbancho, después del incidente a que hemos hecho referencia.

El segundo goal lo marcó Loaisa de un chut cruzado.

El tercer goal lo apuntó Tortosa de idéntica forma.

El cuarto goal, fué consecuencia de un centro del extremo iz-

quierda, rematado por el interior.

El quinto y último goal, fué de ejecución irreprochable: un centro de Terreno y un chut al ángulo de Tortosa.

El Deportivo Cacereño no marcó ni el de honor, aunque bien es verdad que se le pitó un orsay que no vimos por ninguna parte.

El Deportivo Extremeño perdonó un penalty.

Nuestra protesta

Diez minutos antes del tiempo reglamentario para finalizar el encuentro, el público invadió el campo de juego en actitud levantisca, intentando agredir al árbitro, no consiguiendo tal objetivo, merced a la cordura de una parte del público y a la intervención de la fuerza pública.

No obstante, el coche ocupado por el árbitro y dos guardias municipales, al salir del campo, fué brutalmente apedreado resultando, según nos refieren, ligeramente lesionado en la boca el señor Balanzategui.

Esto, que nos habla elocuentemente acerca de las cábilas africanas, dice tan poco a favor del público cacereño, que nosotros solicitamos castigo severo para los culpables, pues de ninguna de las maneras puede tolerarse que la irascible actitud de los menos, ponga en entredicho la cordura y sensatez de los más.

Esperamos que así se ha de hacer, con lo que se evitará la clausura del campo de deportes, a lo que tendría que llegarse de tener benevolencia con estos aspirantes a beniuirriagueles.

ROQUE.

El Atenas F. C., tras una actuación brillante, empata en Badajoz con el Sport-Club

La tarde hermosa para futbol pero carente de sol, llevó al campo del Vivero muy poco público, apesar de tratarse de un partido de campeonato entre dos equipos de fuerzas bastante niveladas.

A las tres y media en punto dió la señal el árbitro colegiado don Luis Marzal, alienándose los siguientes once:

Sport: Alba; Escola y Carrillo; Galea, Saenz y Lozano; Mesías, Robles, Martínez, Bermejo y Arqueros.

Atenas F. C.: Díaz; Virel y Matos; Diego, Corchado y Burgos; Campón, Pidal, Calderón, Villota y Virel (R.)

En el primer tiempo los pacenses, que habían elegido cam-

po, hicieron buen juego de combinación que les permitió llegar repetidas veces a los dominios de Díaz, que algo desentrenado en principio, fué poco a poco recobrando su pasmosa serenidad que le permitió hacer muy buenas paradas, bien ayudado por su defensa.

No transcurrió mucho tiempo sin que funcione el marcador; una excelente presión del ala derecha del Sport, provoca un fallo de Virel, del que se aprovecha Arqueros para rematar de cabeza y mandar el balón muy colocado a las redes atenienses.

Este tanto anima a las huestes de Alba que dominan a los cacereños y crean situaciones muy peligrosas para Díaz.

Bermejo se dispone a chutar y es cargado por la espalda dentro del área; ordenando el árbitro el penalty, que ejecuta aquel tan forzado, que da en el larguero, saliendo fuera el balón.

En el segundo tiempo son los atenienses los que aprietan con verdadero empeño de lograr el empate y es Calderón el encargado de conseguirlo con un chutazo largo, pero tan fuerte y de buena dirección, que nos pareció lo mejor de la tarde.

A partir de este momento, el juego es duro y movido, pugnando ambos equipos por deshacer el empate sin conseguirlo, pues Díaz y Virel por una parte y la pareja Escola-Carrillo por otra, impiden que sus respectivas puertas sean nuevamente forzadas.

Falta poco para terminar, cuando Virel (R.) entra valentísimo a un balón escapado de las manos de Alba y la mala suerte hace que la pelota no atraviese a la red.

Y con unos minutos de dominio de los pacenses, termina el reñido encuentro.

Ambos equipos pusieron todo su empeño y decisión por conseguir la victoria que no se inclinó a ninguno, porque un empate era el resultado justo del partido.

Del Sport fueron los mejores Escola, Carrillo, Pérez y Robles, y del Atenas, Díaz, los hermanos Virel, Calderón y Corchado, que se afianzó en el puesto de medio centro y Burgos.

El árbitro acertadísimo e imparcial.

El Atenas F. C. jugó sin los equipiers que antes formaban en sus filas, Turégano y Martínez, y el Sport, como habrán observado los lectores, alineó a Escola y Carrillo.

PACENSE.